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Strategický partner 
(3. septembra) Stretnutie ministra obrany SR Jaroslava Naďa 
a zástupcu tajomníka ministra zahraničných vecí pre európske 
a euroázijské záležitosti USA Matthewa Boysea sa uskutočnilo 
v rámci oficiálnej návštevy M. Boysea na Slovensku. Na roko-
vaní sa spolu s ním zúčastnili aj veľvyslankyňa USA Bridget A. 
Brinková, letecký pridelenec USA v SR pplk. Gregory Chris-
tiansen a politický tajomník Jonathan Herzog. 

„Slovensko má so Spojenými štátmi americkými naozaj 
silné bilaterálne vzťahy v oblasti bezpečnosti a obrany. Sú na-
ším strategickým partnerom aj v rámci spojenectva 
v Severoatlantickej aliancii a čo je dôležité, v smerovaní na-
šich krajín sme jednoznačne na jednej koľaji,“ vyzdvihol minis-
ter obrany SR J. Naď s tým, že diskusia bola zameraná najmä 
na prehĺbenie bezpečnostnej a obrannej spolupráce, akvizície 
pre ozbrojené sily a tiež bezpečnosť kritickej infraštruktúry. 
Rozhovoru preto dominovali najmä možnosti využitia finanč-
ných prostriedkov z amerického fondu na obmenu vybavenia 
Ozbrojených síl Slovenskej republiky z čias bývalej Varšavskej 
zmluvy a prebiehajúce rokovania o úprave splátok za stíhacie 
lietadlá F-16. 

Americký zástupca tajomníka ministra zahraničných vecí 
M. Boyse ocenil postoj Slovenskej republiky a jej predstavite-
ľov v súvislosti so situáciou v Bielorusku ako jasný signál pod-
pory demokracie. Okrem toho vyzdvihol tiež otvorenú komuni-
káciu rezortu obrany. Pri tejto príležitosti ho minister informo-
val tiež o aktivitách v oblasti boja s dezinformáciami 
a hybridnými hrozbami. 

Zástupca štátneho tajomníka M. Boyse rokoval počas 
trojdňovej pracovnej návštevy Slovenska aj s ministrom zahra-
ničných vecí a európskych záležitostí SR Ivanom Korčokom 
a ministrom financií SR Eduardom Hegerom. Navštívil tiež Ná-
rodný bezpečnostný úrad a slovenský Styčný tím pre integrá-
ciu síl NATO (NFIU) vo Vajnoroch. 

 

Rozpracovanie vyhlásenia 
(3. septembra) Kolégium ministra obrany schválilo Rozpraco-
vanie programového vyhlásenia vlády v podmienkach rezortu 
obrany. Uvedený dokument veľmi podrobne definuje, aké kon-
krétne kroky chce rezort realizovať a v akom časovom rámci 
tak, aby nové vedenie naplnilo ciele stanovené v Programo-
vom vyhlásení vlády na roky 2020 – 2024. Minister obrany Ja-
roslav Naď sa poďakoval kolegom za ambiciózne plány, na 
ktorých realizácii sa už pracuje, pričom zároveň avizoval ich 
pravidelný odpočet. 
 

Slávnostné nástupy 
(4. septembra) Na veliteľstve vzdušných síl vo Zvolene sa us-
kutočnil slávnostný nástup k 76. výročiu SNP a ku Dňu Ústavy 
Slovenskej republiky. Nástup viedol zástupca veliteľa vzduš-
ných síl brigádny generál Róbert Kleštinec. Po prečítaní rozka-
zov prezidentky k týmto výročným dňom boli vybraným profe-
sionálnym vojakom udelené pamätné medaily k 75. výročiu 
SNP, pamätné medaily ministra obrany  III. stupňa a vojenský 
kríž za vernosť ozbrojeným silám III. stupňa. Podobné nástupy 
sa uskutočnili aj na veliteľstve pozemných síl, Veliteľstve po-
sádky Bratislava a v ďalších útvaroch OS SR. 

Jubilejný 25. ročník vojenského výstupu na Kriváň 
(5. septembra) Na 25. jubilejnom ročníku Medzinárodného vojenského 
výstupu na Kriváň, ktorý sa konal pri príležitosti 76. výročia SNP, sa za rezort 
obrany zúčastnil štátny tajomník Marian Majer. Pred výstupom si spolu 
s ďalšími predstaviteľmi rezortu obrany a ozbrojených síl počas pietnej 
spomienky pri Pomníku padlých partizánov na Štrbskom plese pripomenuli 
pamiatku bojovníkov Slovenského národného povstania. 
„Som veľmi rád, že som sa mohol zúčastniť na tohtoročnom výstupe. Ide 
o dlhodobú tradíciu v našich ozbrojených silách, ktorá prispieva k budovaniu 
vzťahov s verejnosťou, posilňovaniu vlastenectva, ako aj k upevňovaniu 
vzťahov a zbližovaniu ozbrojených síl zúčastnených krajín,“ uviedol štátny 
tajomník rezortu Marian Majer. Zároveň si pri príležitosti uplynulých osláv 
SNP uctil pamiatku kapitánov in memoriam Štefana Morávku a Jána Raša, 
ktorí bojovali a zahynuli počas národnooslobodzovacieho boja v okolí Štrbského plesa. Medzinárodný vojenský výstup na 
Kriváň zorganizoval na základe poverenia náčelníka Generálneho štábu OS SR gen. Daniela Zmeka už tradične Zväz vojakov 
Slovenskej republiky. 
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■  Slovenskí vojaci pôsobiaci v operácii medzinárodného 
krízového manažmentu v Lotyšsku zorganizovali 1. septembra 
v priestoroch základne Adaži Slovak International Day. 
Hlavným cieľom slovenského dňa bolo rozšíriť povedomie o 
Slovensku medzi krajinami NATO, ktoré pôsobia v operácii 
Predsunutá prítomnosť. 

■  Ozbrojené sily SR plánujú v budúcom roku vycvičiť celkovo 
330 vojakov zaradených do aktívnych záloh. Záujemcovia, 
ktorí spĺňajú zákonom stanovené podmienky, sa môžu prihlásiť 
do 25. septembra prostredníctvom regrutačnej skupiny v 
krajskom meste podľa miesta svojho trvalého bydliska. Bližšie 
informácie o spôsobe prihlasovania, ako aj kontakty na 
jednotlivé regrutačné skupiny sú dostupné na webovej stránke 
rezortu obrany https://mosr.sk/oznamenie-ministerstva-obrany-
sr-o-moznosti-zaradenia-vojakov-v-zalohe-do-aktivnych-zaloh/. 

■  Dňa 3. septembra odletel vrtuľník Mi-17M z prešovského 
vrtuľníkového krídla do Českej republiky na cvičenie Ample 
Strike, ktoré je zamerané na zladenie činnosti predsunutých 
leteckých navádzačov s posádkami lietadiel a vrtuľníkov, ako aj 
s veliteľmi pozemných jednotiek v mnohonárodnom prostredí. 

■  Príslušníci protilietadlovej raketovej brigády v Nitre mali 
v priestoroch kasární v dňoch 2. – 3. septembra teoretickú 
prípravu výcviku v preprave po železnici. Praktickú časť 
vzápätí realizovali na železničnej stanici v Nitre. 

■  S hľadaním 73-ročného Františka Tkáča, ktorý je nezvestný 
od 30. augusta 2020, začiatkom septembra pomáhali aj 
profesionálni vojaci. Do rekreačnej oblasti Podlesok v obci 
Hrabušice bolo nasadených celkovo 30 príslušníkov práporu 
radiačnej, chemickej a biologickej ochrany z Rožňavy spolu s 
vojenskou technikou. 

■  V poslednú prázdninovú nedeľu sa v Bratislave konala pod 
názvom Na palube jednorožca rozlúčka s letom. Jej súčasťou 
bolo aj vystúpenie príslušníkov Čestnej stráže Ozbrojených 
síl Slovenskej republiky so showprogramom. 

■  Posádkový klub v Martine pri Základni výcviku 
a mobilizačného doplňovania Martin zorganizoval v spolupráci 
s oddelením výchovných a kultúrnych činností Personálneho 
úradu OS SR Liptovský Mikuláš 30. ročník vojenského 
hudobného festivalu Folk Rock Army. 

■  MO SR upozorňuje , že v období od 7. do 13. 9. je cez 
územie SR plánovaných jedenásť cestných presunov 
zahraničných spojeneckých ozbrojených síl. Rezort obrany 
zdôrazňuje, že tranzity boli schválené v zmysle opatrenia 
Úradu verejného zdravotníctva SR. V období od 7. do 13. 
septembra sa uskutočnia tiež cestné presuny techniky 
Ozbrojených síl SR na trasách CV Lešť – Nitra, Levice – CV 
Lešť a späť, Zemianske Kostoľany – CV Lešť a späť, Sliač – 
Žilina a späť, Zemianske Kostoľany – Martin a späť, Trenčín – 
Záhorie, Zemianske Kostoľany – Žilina a späť, Nováky – 
Driemota, Nováky – Záhorie, Zemianske Kostoľany – Zvolen 
a späť, ako aj v rámci mesta Nitra. 

Nový veliteľ pozemných síl 
(2. septembra) Novým veliteľom 
Pozemných síl OS SR bol usta-
novený brigádny generál Ivan 
Pach, ktorého v Trenčíne do 
funkcie uviedol za prítomnosti 
veliteľského zboru pozemných 
síl a pozvaných hostí náčelník 
Generálneho štábu OS SR ge-
nerál Daniel Zmeko. Brig. gen. 
Ivan Pach doteraz pôsobil v po-
zícii zástupcu náčelníka štábu 

veliteľstva spoločných síl NATO v Brunssume (JFC 
Brunssum). Pred vyslaním do spojeneckých štruktúr zastával 
pozíciu náčelníka štábu strategického plánovania Generálneho 
štábu OS SR. Kariéru profesionálneho vojaka začal štúdiom na 
Vysokej vojenskej škole pozemného vojska vo Vyškove, odbor 
tankové vojsko. Potom zastával veliteľské a štábne funkcie v 
útvaroch pozemných síl a na generálnom štábe a bol vyslaný 
aj na plnenie úloh v rámci štruktúr NATO. 
„Pred novým veliteľom ležia mnohé výzvy, medzi ktoré patrí 
najmä pokračovať v budovaní pozemných síl vo všetkých ob-
lastiach, tak aby boli ako celok schopné plniť úlohy stanovené 
zákonom,“ uviedol vo svojom príhovore generál Zmeko. Post 
veliteľa pozemných síl označil za prestížnu funkciu vyžadujúcu 
nielen plné osobné nasadenie, ale aj výrazné osobnostné 
a profesionálne kvality a veľké skúsenosti. 
 

Výmena riaditeľa LOT 
(1. septembra) Štátna akciová spoločnosť Letecké opravovne 
Trenčín (LOT) má nového generálneho riaditeľa. Minister obra-
ny SR Jaroslav Naď poveril až do riadneho výberového kona-
nia jej riadením Ľubomíra Galka. Ten nahradil doterajšieho ge-
nerálneho riaditeľa Vladimíra Šimanského aj vo funkcii predse-
du predstavenstva spoločnosti. „Ľubomír Galko má nepopiera-
teľný kredit v boji proti korupcii a tiež bohaté manažérske skú-
senosti z rôznych oblastí. Okrem toho, že dôkladne pozná pro-
stredie rezortu obrany z čias pôsobenia na poste ministra, bol 
tiež poslancom Národnej rady SR a manažérom v súkromných 
spoločnostiach,“ uviedol k výmene vedenia trenčianskych 
opravovní minister obrany SR Jaroslav Naď a doplnil, že Ľ. 
Galko získal na pozíciu aj adekvátne bezpečnostné prevere-
nie. Šéf rezortu obrany chce využiť skúsenosti Ľ. Galka na boj 
s korupciou a stransparentnenie procesov v rámci štátneho 
podniku. „V minulosti išiel po takých prípadoch veľmi tvr-
do, preto sa spolieham, že bude rovnakým spôsobom postupo-
vať aj v rámci Leteckých opravovní Trenčín. Tie sú totiž po ma-
nažmente bývalého vedenia rezortu vo veľmi zlých číslach a v 
stave, ktorý s transparentnosťou nemá veľa spoločné-
ho,“ zdôraznil. Riadne výberové konanie na post generálneho 
riaditeľa Leteckých opravovní Trenčín sa uskutoční v priebehu 
šiestich mesiacov. 

Slovak Rifles: päť týždňov intenzívneho výcviku v poli 
(4. septembra) Po piatich týždňoch 
sa v priestoroch Centra výcviku Lešť 
skončilo cvičenie 13. mechanizo-
vanej práporovej skupiny pod 
názvom Slovak Rifles. Takmer 
1 000 vojakov útvarov pozemných 
a vzdušných síl doplnených 
o ostatné zložky ozbrojených síl 
s 280 kusmi vojenskej techniky 
preverilo svoju pripravenosť 
intenzívnym výcvikom 
a nasledujúcou certifikáciou. 
„Certifikačné cvičenie, ktoré je vyvrcholením takmer 
dvojročnej prípravy, sa malo pôvodne uskutočniť v mesiaci 
jún. Vzhľadom na epidemiologickú situáciu sme jeho konanie 
museli posunúť,“ uviedol podplukovník Richard Király, 

veliteľ levického mechanizovaného 
práporu, ktorý tvorí jadro 
mechanizovanej práporovej skupiny. 
Záverečný týždeň cvičenia preveril 
zladenosť a pripravenosť štábu, 
ako aj jednotiek skupiny. Ich činnosť 
hodnotil certifikačný tím veliteľstva 
pozemných síl a generálneho štábu. 
Záver cvičenia skontroloval aj nový 
veliteľ Pozemných síl Ozbrojených 
síl Slovenskej republiky brigádny 
generál Ivan Pach. 

Mechanizovaná práporová skupina začne po certifikácii 
plniť úlohy deklarovanej jednotky v systéme kolektívnej 
obrany Severoatlantickej aliancie s pohotovosťou od 
1. januára 2021. 
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